

银发族成秋游主力军 赏秋成节后旅游主题



时值深秋，天气舒适，记者从本市多家旅行社了解到，老年人成为国庆节后旅游市场上的主力军。

赏秋成节后旅游主题

昨日，多家旅行社表示，黄金周过后各条旅游线路纷纷开始“跳水”。从国内游方面来看，海南、云南等地的旅游价格直降三成；而境外游方面，欧美等热门线路均出现15%左右的价格降幅，业内人士预计“价格低位”将于12月中旬开始重新走高。

随着我国各地陆续入秋，不同纬度的旅游景点呈现出不同的秋

色，吸引着游客前往观光。

从预订情况来看，九寨沟成为今年秋天最热门旅游目的地之一。从机票预订网站来看，10月11日起至10月底，成都直飞九寨沟的机票价格均在千元以上，部分出现全价。“秋季对于四川九寨沟、新疆喀纳斯等地来说是一年中最值得观赏的时节，一旦入冬后受气候条件限制，游客量会显著减少。”旅游业人士分析。

此外，节后旅游的主力军将不再以中青年领跑，银发一族、摄影爱好者、新婚夫妇将取而代之成为

秋高气爽登高怀古 银发族重阳出游推荐

九九重阳，自古就有品秋、赏秋的习俗，从1988年开始，我国将农历的九月初九正式定为“中国老人节”，使农历“九月九”成为我国法定的老人节。于是，重阳节又被赋予了敬老的内涵。重阳节恰逢金秋时节，秋高气爽，气候宜人，登高怀古，岁月鎏金，此季正是老人出游的好时节。另外，10月中下旬，恰好“黄金周”结束，出游价格迅速回落，银发族成为节后出游的主力军，旅行社也推出多条实惠、休闲，适合老人出游的线路。

去韶山 寻伟人足迹 赏靖港古韵

说起湖南韶山，因大名鼎鼎的毛泽东故居而闻名于世。其实，这里不仅拥有许多保留完好的人文景观，还有旖旎的风景。重阳佳节登韶山，既可以登高赏景，又可以缅怀革命的鎏金岁月。

韶山的主峰韶峰，海拔518.9米，是南岳山脉第71峰，比第72峰的长沙岳麓山云麓峰高出200多米，可徒步登山，也可乘坐索道到峰顶。登上主峰，湘潭、湘乡、宁乡三县，尽收眼底。在韶峰的半山腰，有一片气势磅礴的毛主席诗词碑林，收录了毛主席的50首诗

词，蔚为壮观。来到韶山，毛主席故居、铜像广场、图书馆、博物馆、家史馆都是一定要看的，这些地方都展现了毛泽东青少年时期生活、学习、劳动情况。

长沙周边的靖港古镇，是最近几年才被人们关注的古镇。靖港古镇的历史可以追溯到唐代，但其航运发达起来，是在清末民初。靖港以其天然良港之优势，成为船只进出长沙的北大门和避风港，每天停靠的船只数以千计。湘阴、益阳、宁乡及本地粮食土产多在此集散，曾为湖南四大米市之一，商贾云集，市场活跃，时称“小汉口”。当时流传着一句俗语，“船到靖港口，顺风也不走”，足见其盛。

古镇现保存“八街四巷七码头”，民居1008栋，主街道长1275米，有数十处古商铺、作坊、会馆、庙宇和极具纪念意义的遗址，其中，“宏泰坊”、“宁乡会馆”、“当铺”、“育婴堂”等明清古建筑保存较为完好。原临河所建房屋均为吊脚楼，江南水乡特色浓郁。

美食：在韶山，毛家红烧肉是一定不能错过的美食。另外，毛家菜，如火焙鱼、豆豉辣椒等；在长沙，黄兴步行街上各类小吃应有尽有，比如长沙臭豆腐、口味虾等。

飞重庆 登仙女山草原 看天坑地缝

九九重阳，自古就有品秋、赏秋的习俗，从1988年开始，我国将农历的九月初九正式定为“中国老人节”，使农历“九月九”成为我国法定的老人节。于是，重阳节又被赋予了敬老的内涵。重阳节恰逢金秋时节，秋高气爽，气候宜人，登高怀古，岁月鎏金，此季正是老人出游的好时节。另外，10月中下旬，恰好“黄金周”结束，出游价格迅速回落，银发族成为节后出游的主力军，旅行社也推出多条实惠、休闲，适合老人出游的线路。

登阳山 沐高山温泉 观瑶族晚会

说起湖南韶山，因大名鼎鼎的毛泽东故居而闻名于世。其实，这里不仅拥有许多保留完好的人文景观，还有旖旎的风景。重阳佳节登韶山，既可以登高赏景，又可以缅怀革命的鎏金岁月。

韶山的主峰韶峰，海拔518.9米，是南岳山脉第71峰，比第72峰的长沙岳麓山云麓峰高出200多米，可徒步登山，也可乘坐索道到峰顶。登上主峰，湘潭、湘乡、宁乡三县，尽收眼底。在韶峰的半山腰，有一片气势磅礴的毛主席诗词碑林，收录了毛主席的50首诗

词，蔚为壮观。来到韶山，毛主席故居、铜像广场、图书馆、博物馆、家史馆都是一定要看的，这些地方都展示了毛泽东青少年时期生活、学习、劳动情况。

长沙周边的靖港古镇，是最近几年才被人们关注的古镇。靖港古镇的历史可以追溯到唐代，但其航运发达起来，是在清末民初。靖港以其天然良港之优势，成为船只进出长沙的北大门和避风港，每天停靠的船只数以千计。湘阴、益阳、宁乡及本地粮食土产多在此集散，曾为湖南四大米市之一，商贾云集，市场活跃，时称“小汉口”。当时流传着一句俗语，“船到靖港口，顺风也不走”，足见其盛。

古镇现保存“八街四巷七码头”，民居1008栋，主街道长1275米，有数十处古商铺、作坊、会馆、庙宇和极具纪念意义的遗址，其中，“宏泰坊”、“宁乡会馆”、“当铺”、“育婴堂”等明清古建筑保存较为完好。原临河所建房屋均为吊脚楼，江南水乡特色浓郁。

美食：在韶山，毛家红烧肉是一定不能错过的美食。另外，毛家菜，如火焙鱼、豆豉辣椒等；在长沙，黄兴步行街上各类小吃应有尽有，比如长沙臭豆腐、口味虾等。

登阳山 沐高山温泉 观瑶族晚会

位于广东省西北部的阳山

主力。

东南亚旅游节后降幅比较大，比如东航直飞的吴哥窟5日3晚自由行，近一两个月最低只要三千多元，部分日期达到2995元，相比黄金周节省达一半左右。泰国是国庆最热门的线路之一，错峰有多重优惠，比如多人立减、提前预订立减、五星酒店特价等，最高优惠金额可达3200元。普吉岛直飞自由行起价也只有三四千元。

随着人们生活水平的提高，我国正步入老龄社会。不少子女趁父母的身子还硬朗的时候，出钱让他们外出旅游，以表孝心；不少中老年人手头也较宽裕，辛苦了大半辈子，觉得也该享受一下了。走出去看看祖国的大好河山，实在是一个不错的选择。

据悉，市内各大旅行社中目前仅有少数旅行社设有专门针对老年旅游的部门，其不久前隆重推出的“快乐爸妈俱乐部”在老年朋友中引起了极大的关注，加入“俱乐部”的人数也是直线上升。但总体来说，市场上的“长者游”依然有待挖掘，应该有更多的旅行社来进一步拓宽服务领域，走差异化路线。旅行社还可根据老年人不同家庭背景、职业特征进行设计，或者将旅游景点分成文化游、风光游、疗养游、休闲游、健身游等特色旅游项目，方便老年人选择。

老年游产品不同于常规旅游产品，在目的地的选择上，需兼顾自然风光与历史文化的融合；在行程安排上，内容丰富而节奏舒缓；在交通工具的选择上，尽量减少舟车劳顿。再次，老人团要随团配备医生，以保证老年人出游途中的身体健康。

(新桦)

今年前三季度大陆赴台游同比增逾七成

本报综合消息 国家旅游局10月16日公布数据显示，今年前三季度大陆居民赴台旅游快速增长，9个月赴台游客突破145万人次，同比增长73.6%。

在两岸关系和平发展的积极带动下，两岸运力不断增加，往来手续更加便捷，两岸双向交流往来日益密切，大陆居民赴台旅游市场呈现持续快速的增长态势。仅中秋国庆黄金周期间，就约有4.67万名大陆游客赴台旅游。其中，团队游客3.38万人次，同比增长46.1%；个人游客1.29万人次，同比增长30.5%。特别是10

月1日当天出现赴台旅游单日最大游客量(11817人次)、单日最大团队游客量(8151人次)和单日最大个人游客量(3666人次)，均创下历史新高。

今年以来，海峡两岸旅游交流协会和台湾海峡两岸观光旅游协会共同启动了第二批包括天津、重庆、济南、福州等10个城市的赴台个人游，赴金马澎地区个人游开放区域由原来福建9个城市，增至整个海峡西岸经济区的20个城市；同时，大陆方面允许大陆旅行团经批准后乘坐邮轮从香港到台湾，继续乘坐该邮轮前往

日本或韩国再返回大陆；批准新增第四批赴台旅游团社52家等。

据介绍，一系列赴台游的利好政策和措施相继出台，对进一步扩大赴台旅游市场规模，不断深化两岸旅游交流合作，促进两岸民众友好往来产生积极的推动作用。从统计数据看，去年赴台游客达123万人次，而今年1~8月的赴台游客总数已超过去年全年。如不发生重大意外，今年全年大陆居民赴台旅游将有望突破180万人次。

(钱春弦)

贵州凯里市“一节一会” 将于11月18日开幕

本报综合消息 贵州省黔东南州凯里市将于11月18日至22日举办第五届中国·凯里原生态民族文化旅游节暨2012中国·凯里银饰刺绣博览会(简称“一节一会”)。

据悉，“一节一会”共包括开幕式文艺演出、大型室内歌舞剧《银·秀》首演、银饰刺绣博览会、投资贸易洽谈会等子活动。以促进各民族“共同团结进步，共同繁荣发展”为主题。是

贯彻落实党的十六大中全会和贵州省第十一次党代会精神，挖掘弘扬民族文化、推动民族地区互助共赢繁荣，打造一个展览贸易相结合的盛会，通过搭建一个展示宣传黔东南多姿多彩民族文化和丰富独特旅游资源的平台，提高黔东南州知名度，促进文化产业发展，丰富群众文化生活，推动少数民族文化和生态旅游大发展大繁荣。

“一节一会”的主要地点

是凯里市民族文化宫、民族风情园、民族体育场、民族文化宫主要用于大型歌舞诗画《银·秀》的演出，目前主体工程已基本完工，正根据演出需要进行舞美等设备的改造，全部工程将于10月底之前完成。民族风情园展馆建设已完成70%，预计10月底前基本完工。民族体育场的修缮工作已经完成，已经可以满足活动举办的需要。

(刘浩军)

各地枫叶相继变红 赏枫游渐热



进入十月份，各地枫叶相继变红。记者了解到，旅游商家推出的赏枫旅游产品受到市民的青睐。

据了解，境外的加拿大和欧洲等国家枫叶近期相继变红，不少市民慕名前往赏枫叶。北京香山、四川九寨沟、吉林红叶谷、新疆喀纳斯、南京栖霞山、苏州天平山、三峡沿江风景区、长沙岳麓山等著名赏枫胜地也将陆续进入枫叶适宜观赏期，这吸引了不少赏枫市民。

据相关网站的数据显示，进入十月中旬赏枫游产品上线后迎来不少市民报名。“济州岛3晚4日游”等线路包含赏枫，很受市民青睐。国内方向，“天台山赏枫2日游”也很受市民欢迎，前往九寨沟、北京等方向的赏枫线路也有不少市民咨询和预订。

(贾佳)

颐和园南湖岛景区有望恢复光绘彩绘

本报综合消息 10月15日，国家文物局发布一系列文物修复批复。其中，颐和园南湖岛景区有望恢复光绘彩画。

国家文物局的批复中表示，修复时应坚持“最小干预”原则，严格控制工程量。不宜对景区南北值房等墙体进行全部拆砌。其中，南北

中，确属后期错误做法和存在结构问题的墙体可进行拆砌，不属于承重结构的墙体应进行现状加固。

文物部门将进一步细化勘察，对现存彩画的修缮历史、年代进行深入研究，并对其价值进行评估。其中，南北

值房、广顺灵雨祠正殿、澹会轩垂花门、澹会轩、鉴远堂、澹会轩四合院围廊、西进院垂花门、月波楼、月波楼西房、云香阁、涵虚堂正门等建筑的大木彩画应原状保存，仅作除尘加固。椽望等彩画可重绘。

(李铭)

广告